

Белое Движение

Презентацию подготовила
Мазурик Алиса



Бéлое движéние (также встречалось «Белая гвардия», «Белое дело», «Белая армия», «Белая идея», «Контрреволюция») -собрательное наименование политических движений, организаций и воинских формирований, противостоявших большевикам в годы Гражданской войны.



- Участники движения именуются «белогвардейцами». К белогвардейцам не относят анархистов (Махно) и так называемых «зелёных», которые воевали и против «красных», и против «белых», и националистические вооружённые формирования, создававшиеся на территории бывшей Российской империи с целью завоевания самостоятельности тех или иных национальных территорий.



● Основа Белого движения — офицерство старой Русской армии; руководство — представители старого генералитета: Л. Г. Корнилов, М. А. Алексеев, А. И. Деникин, А. В. Колчак, Е. К. Миллер, Н. Н. Юденич, П. Н. Врангель и другие.



- Ряд признаков отличает Белое движение от остальных антибольшевистских сил Гражданской войны:
- Белое движение было организованным военно-политическим движением против советской власти и союзных ей политических структур, его непримиримость по отношению к советской власти исключала какой-либо мирный, компромиссный исход Гражданской войны.
- Для белых правительств было характерно отсутствие чёткого разделения властей, представительные органы или не играли никакой роли или имели лишь совещательные функции.
- Белое движение пыталось легализовать себя в масштабе всей страны.
- Белое движение имело общую символику: трёхцветный бело-сине-красный флаг, двуглавый орёл, официальный гимн «Коль славен наш Господь в Сионе».



Коль славен наш Господь в Сионе

- Белое движение зародилось зимой 1918 после разгона большевиками Учредительного собрания. Первоначально целью движения был созыв нового Учредительного собрания. Однако, лозунг Учредительного собрания постепенно терял привлекательность в условиях хаоса, охватившего страну, альтернативой ему стала военная диктатура под лозунгом спасения отечества.



- Белые армии комплектовались как на добровольной основе, так и на основе мобилизаций.
- На добровольной основе комплектовались в основном из офицеров Русской Императорской армии и Флота.
- На мобилизационной основе комплектовались из населения контролируемых территорий и из пленных красноармейцев.
- Численность Белых армий, сражавшихся против Рабоче-крестьянской Красной армии, по оценкам разведки РККА к июню 1919 г. составляла около 300 000 чел..



С ноября 1918 г. по январь 1920 г. вооружённые силы Белого движения признавали верховное руководство адмирала А. В. Колчака. После поражения войск адмирала Колчака в Сибири, 4.1.1920 верховная власть перешла к генералу А. И. Деникину.



- Бѣлый флот — военно-морские формирования Белого движения в Гражданскую войну 1917-22 гг. в России, включавшие в себя флоты, флотилии, отряды и другие соединения кораблей и вспомогательных судов. В Бѣлый флот входили как боевые корабли специальной постройки, так и мобилизованные и реквизированные суда.
- Личный состав представляли морские офицеры и матросы российского военного и торгового флота, а также офицеры сухопутных армий.
- Военно-морские соединения Белого флота подчинялись руководству Бѣлых армий.

